
ANEXA Nr. 4

INFORMAȚII PUBLICE PRIVITOARE LA CONCURSURI

Română
Universitatea Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca
Facultatea / Structura organizațională de
conducere

Facultatea de Litere

Departamentul / Unitatea organizațională Departamentul de Limbi și Literaturi Romanice
Poziția în statul de funcții 21
Funcția Lector universitar dr.
Disciplinele din încărcătura postului/
ariile de cercetare, așa cum figurează în
statul de funcții

Literaturi francofone europene: literatura română de
expresie franceză (în lb. franceză); Cultură și civilizație
franceză (în lb. franceză); Experiențe ale comunicării:
scriitorii francezi din secolul XX și cinematografia (în
lb. franceză); Limba franceză (în lb. franceză); Teoria și
practica traducerii (principii generale). Registre stilistice;
Seminar de monitorizare a elaborării disertației și etica
cercetării (în lb. franceză); Literatură, cultură și
civilizație franceză 2 (sec. XVIII) (în lb. franceză)

Domeniul științific Filologie
Descrierea postului scos la concurs Postul vizează asigurarea necesarului de cadre didactice

la filiera de limba și literatura franceză, pentru axa
Literatură din programul de licență și pentru programele
masterale Literatură și civilizație – dialog intercultural în
spațiul francofon și Comunicare multilingvă și
multiculturală (franceză). Postul este centrat pe cultura și
civilizația franceză, precum și pe literatura română de
expresie franceză, domenii esențiale ale programului de
licență și masteral, pentru care Departamentul de Limbi
și Literaturi Romanice are nevoie de specialiști tineri,
care să asigure predarea și care să modernizeze
conținuturile și abordarea. Postul include și un seminar
obligatoriu la licență și patru cursuri/seminare masterale,
toate centrate pe aspecte legate de limba și cultura
franceză.
Se preferă candidați cu competenţe şi experienţă
acumulată în domeniul culturii și civilizației franceze,
precum și al relațiilor culturale româno-franceze.
Este obligatorie deținerea diplomei de doctor în
filologie.
Candidaţii trebuie să fie absolvenți ai specializării
Franceză şi să aibă palmaresul ştiinţific în strânsă
concordanţă cu domeniul științific specificat și
descrierea postului. Candidații trebuie să facă dovada
stăpânirii limbii franceze prin documente depuse la
dosar (dovada certificării lingvistice în limba franceză la
nivelul european C1 sau certificate atestând studii sau
stagii în Franța/ în limba franceză pe o durată cumulată
de cel puțin 9 luni). Proba orală de concurs va fi
susținută în limba franceză. Candidații trebuie să
satisfacă toate cerinţele privitoare la activitatea ştiinţifică
prevăzute în standardele Universităţii „Babeş-Bolyai” și
ale Facultății de Litere. Comisia internă a facultății va



filtra candidaturile care nu îndeplinesc condițiile de
admisibilitate, dând aviz negativ.

Atribuții Pregătirea și predarea cursurilor și seminariilor din
norma didactică, îndrumarea lucrărilor de licență,
tutorat, încadrarea unor activități extracurriculare cu
studenții, participare la activitățile științifice ale
Departamentului.

Perioada de înscriere la concurs 30.04.2024-13.06.2024
Data și ora susținerii probei orale 08.07.2024, 09:00
Locul susținerii probei orale (adresa
Facultății/ Institutului și sala)

Facultatea de Litere, str. Horea nr. 31, sala Auger

Descrierea probei orale Susținerea unui curs de 30 de minute, în limba franceză,
din tematica de mai jos, urmat de o sesiune de întrebări
din partea comisiei și/sau a publicului. Tema prezentării
probei orale va fi stabilită de comisia de concurs și
comunicată candidaților cu 48 de ore înainte susținerii
probei.

Tematica și bibliografia probelor de
concurs

Tematică:
- Istoria relațiilor culturale româno-franceze din secolele
al XIX-lea și al XX-lea
- Evoluția prozei și a teatrului românesc de expresie
franceză: Panait Istrati, Eugen Ionescu
- Evoluţia formelor memorialisticii românești de
expresie franceză: Marthe Bibesco, Lena Constante
- Cultura și civilizația franceză sub Vechiul Regim
(Marele Secol, Secolul Luminilor)

Bibliografie:
- Bot, Ioana, « Des mots et des nombres… », Caietele
Echinox, vol. 15, 2008, pp. 68-77.
- Gîrleanu Guichard, Ana-Maria, Jean-Noël
Grandhomme (eds.), Affinités latines : la culture,
élément des relations franco-roumaines, Nancy,
CRULH, 2018.
- Goubert, Pierre, Daniel Roche, Les Français et
l’Ancien Régime. Culture et société, Paris, Armand
Colin, 2000.
- Jutrin, Monique, Panaït Istrati : un chardon déraciné,
Paris, L’échappée, 2014.
- Longre, Jean-Pierre, Une belle voyageuse – Regard sur
la littérature française d'origine roumaine, Aix-en-
Provence, Calliopées, 2013.
- Terray, Aude, La princesse Bibesco : frondeuse et
cosmopolite, Paris, Tallandier, 2023.
- Vernois, Paul, La dynamique théâtrale d’Eugène
Ionesco, Paris, Klincksieck, 1972.

Descrierea procedurii de concurs Proba 1 - evaluarea dosarului candidatului/candidaților.
Evaluarea dosarelor candidaţilor reprezintă 75% din nota
finală propusă prin referatul individual de apreciere
întocmit de fiecare membru al comisiei de concurs. În
evaluarea activităţii ştiinţifice se va ţine cont de calitatea
publicaţiilor în raport cu exigenţele disciplinelor
prevăzute în norma didactică, precum şi de concordanţa
dintre tematica publicaţiilor candidatului şi domeniile
vizate de post. Pentru departajare, în afara standardelor



prevăzute de UBB pentru poziţia de lector universitar,
comisia va ţine cont de experienţa candidaţilor pe fiecare
palier al normei postului: predare, cercetare şi
capacitatea de a atrage fonduri prin implicarea în
granturi şi programe de cercetare, administraţie şi
organizare instituţională.
Proba 2 – proba orală publică, reprezentând 25% din
nota finală propusă prin referatul individual de apreciere
întocmit de fiecare membru al comisiei de concurs.
Fiecare candidat va susține un curs de 30 minute, în
limba franceză, pe un subiect ales de comisia de concurs
din tematica anunțată și comunicat candidaților cu 48 de
ore înaintea probei prin e-mail și prin afișarea pe pagina
web a facultății, cu menționarea datei și orei afișării, sub
semnătura președintelui comisiei de concurs. Cursul va
fi urmat de o sesiune de întrebări adresate candidatului
de către comisie și/sau public, cu referire la cursul
prezentat, la dosarul candidatului și/sau la planul de
carieră al acestuia. Proba are loc la data de 08 iulie 2024,
ora 9.00, etc, la Facultatea de Litere, str. Horea nr. 31,
sala Auger, pentru primul candidat, apoi ora 10.00 etc.,
pentru următorii, în ordine alfabetică.

Perioada de comunicare a rezultatelor 8.07.2024-9.07.2024
Perioada de depunere a contestațiilor 10.07.2024-12.07.2024
Salariul minim de încadrare a postului la
momentul angajării

7247

Lista completă a documentelor pe care
candidații trebuie să le includă în dosarul
de concurs

https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/posturi_vacante/postu
ri_didactice_perioada_nedeterminata

Adresa la care trebuie trimis dosarul de
concurs

Registratura Universității “Babeș-Bolyai”, (camera P20),
str. M. Kogălniceanu nr. 1, Cluj-Napoca


